

ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 44 (9376)

Среда, 17 марта 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Открытие XVII съезда профсоюзов СССР

Москва. (ТАСС). 16 марта в Кремлевском Дворце съездов начал работу XVII съезд профсоюзов СССР — самой массовой из общественных организаций. Профсоюзы объединяют ныне 130 миллионов трудящихся всех национальностей и народностей страны.

Центральный Комитет КПСС в своем приветствии съезду профсоюзов отметил, что он проходит в исторически важный период, когда советский народ самоотверженно трудится над выполнением решений XXVI съезда КПСС и полны творческой энергии и коллективизма, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета во главе с товарищем Л. И. Брежневым, идет к 60-летию Союза Советских Социалистических Республик. Партия, подчеркивается в приветствии, высоко ценит многогранную и плодотворную деятельность профсоюзов, видит в них влиятельную силу советского общества, свою надежную опору в массах. Она неизменно проводит курс на повышение роли и значения профсоюзов в условиях развитого социализма.

В зале Дворца съездов — более пяти тысяч делегатов. Имена многих из них известны всей стране. Это — инициаторы патристических начинаний, правофланговые социалистического соревнования.

Бурными, продолжительными

аплодисментами приветствовали собравшиеся руководители Коммунистической партии и Советского государства.

Съезд открыл председатель ВЦСПС С. А. Шалаев.

Единодушно, с большим подъемом был избран Почетный президиум съезда в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

После избрания руководящих органов съезда утверждается повестка дня:

Отчет о работе ВЦСПС и задачи профессиональных союзов СССР в свете решений XXVI съезда КПСС;

отчет Центральной ревизионной комиссии;

выборы Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов;

выборы Центральной ревизионной комиссии.

Бурной, долго не смолкающей овацией встретили делегаты и гости Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, выступившего с речью.

Съезд профсоюзов, сказал товарищ Л. И. Брежнев, — крупное событие в политической жизни страны. Профсоюзы занимают важное место в политической системе социалистического общества. Они представляют собой мощное средство развития демократии, вовлечения трудящихся в строительство коммунизма.

Напомним ленинские слова о

профсоюзах, как школе управления, школе хозяйствования, школе коммунизма, тов. Л. И. Брежнев отметил, что профсоюзными организациями накоплен ценный опыт повышения творческой активности в том, чтобы быстрее, энергичнее перестраивать работу профсоюзных организаций применительно к требованиям сегодняшнего дня. Профсоюзы должны смелее заниматься новыми экономическими и социальными проблемами, шире опираться на данные науки, непрерывно повышать квалификацию своего актива. Компетентность, обостренное чувство нового, теснейшая связь с массами, внимание к людям, знание души человеческой — вот что должно отличать профсоюзного работника нашего времени.

Дойти до каждого рабочего человека, сделать ему близкими и понятными требования экономической политики партии, убедительно показать, что именно эта политика отвечает его жизненным интересам и что поэтому долг каждого — своей инициативой, творческим поиском содействовать дальнейшему успеху — актуальнейшая задача профсоюзов одиннадцатой пятилетки.

Речь тов. Л. И. Брежнева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами.

Съезд профсоюзов продолжает работу.

ТРУДОВЫЕ РАПОРТЫ

В канун и день открытия XVII съезда профсоюзов СССР в комитет профсоюза объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР поступило несколько сообщений из трудовых коллективов и отдельных передовиков производства, в которых они рапортовали о выполнении социалистических обязательств по достоянной встрече съезда.

С чеством рапортовала в канун съезда о выполнении социалистических обязательств инициатор соревнования бригада шприц-машинисток цеха № 15, где бригадиром З. И. Кондратова. Обязавшись выполнить план первого квартала года на день раньше открытия съезда, к 15 марта, и выработать 300 тонн полуфабрикатов, бригада уже второго

марта справилась с заданием трех месяцев и выработала 310 тонн продукции хорошего качества. До конца месяца этот инициативный коллектив решил произвести еще 90 тонн полуфабрикатов. Достойный вклад в достижение этого трудового успеха внесли шприц-машинистки В. Н. Спачнова, Р. В. Кудряшова, Г. И. Мишаткина, Г. С. Мокеева, М. Н. Абрамова и другие.

16 марта досрочно выполнил план первого квартала года по выпуску товарной продукции коллектив подготовительного цеха № 1, выработав ее на 570,4 тысячи рублей при плане 565 тысяч. До конца квартала коллектив цеха обязался выработать дополнительно продукции еще на сорок тысяч рублей. Большой

вклад в выполнение социалистических обязательств внесли бригады по обслуживанию 4, 6 и 7 резиносмесителей, где бригадирами В. И. Калашников, В. П. Трухачев и А. И. Шугаева.

Свои обязательства в день открытия съезда выполнила бригада по производству резинотехнической трубки из цеха № 4, которую возглавляет Л. П. Новиков.

Отлично потрудились в предсъездовские дни и бригада по производству силиконовых изделий из цеха № 12, которой руководит В. А. Синелунов. Выполняя взятые к съезду обязательства, они изготовили 12,5 тонны силиконовых изделий хорошего качества. Пример в труде показывают члены бригады Т. Я. Сологубова, А. А. Гурьянова, профгруппы В. М. Катаева и другие.

Г. ПЕТРОВА.

К сведению читателей

В редакцию газеты «Огни коммунизма» поступили билеты международной лотереи солидарности журналистов. Стоимость билета 30 копеек.

Цель лотереи — сбор средств для оказания помощи прогрессивным журналистским организациям Африки, Азии, Латинской Америки.

В СССР на 10 миллионов биле-

тов будет разыграно свыше 50 тысяч выигрышей. Среди них легковые автомобили «Волга», «Жигули», «Москвич», «Запорожец», «Вартбург», «Шкода», поездки в Болгарию, Венгрию, Германскую Демократическую Республику, Чехословакию, транзитные приемники, кинокамеры, фотоаппараты, холодильники, ковры, туристические палатки и другие импортные и отечественные товары.

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБКОРОВ,

организованной при газете «Огни коммунизма»: очередное занятие состоится 19 марта 1982 года в 17 часов. Тема занятия: «Корреспонденция — газетный жанр».

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Выполняя социалистические обязательства, взятые в честь 60-летия образования СССР, коллектив бригады штукатуров из Жилстроя, руководимый В. В. Харьковским, настойчиво добивается первенства в соревновании, старается работать без отстающих.

НА СНИМКЕ: одна из лучших тружениц бригады Т. Бокова. Она выполняет нормы до 150 процентов в смену.

Фото М. БАБЕНКО.

Заседание штаба по проведению коммунистического субботника

В горкоме КПСС состоялось заседание штаба по подготовке и проведению Ленинского коммунистического субботника под председательством секретаря горкома партии Г. С. Телятникова.

Был рассмотрен план работы штаба, созданы четыре группы: по

промышленности, строительству, благоустройству, идеологическому обеспечению проведения субботника.

26 марта и 9 апреля состоятся заседания штаба, на которых будут заслушаны отчеты руководителей предприятий и организаций.

Позывные субботника

ГОТОВЯСЬ К ПРАЗДНИКУ ТРУДА

Труженики передвижной механизированной колонны № 10 треста «Балаковводстрой» готовятся к достойной встрече 112-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, горячо поддержав патристическую инициативу трудящихся Москвы о проведении 17 апреля 1982 года Всесоюзного коммунистического субботника. В празднике труда примут участие 238 человек. Из них 26 работников будут трудиться на уборке и благоустройстве территории, 12 — на складировании материалов, остальные — на рабочих местах.

В этот день, работая по-ударному, строители объектов мелiorации решили выполнить объем строительной — монтажных работ на 13,6 тысячи рублей. В фонд пятилетки будет перечислено 730 рублей.

Большой объем работ планируется произвести на насосной станции № 10. Здесь будет смонтирована дождевальная машина «Фрегат», сварены в плети и уложены в траншею 400 метров стальных труб диаметром 630 миллиметров. На базе ПМК-10 намечено также произвести сварку трехсот метров стальных труб этого же диаметра.

В день Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, строители объектов мелiorации решили трудиться с наивысшей отдачей сил, выполнять все работы только с хорошим качеством.

В. МЕЛЬНИКОВА, старший инженер производственно-технического отдела ПМК-10 треста «Балаковводстрой».

Территория станет опрятной

В домоуправлении № 7 состоялось заседание по подготовке и проведению коммунистического субботника, посвященного 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На нем разработаны мероприятия, составлен график, по которому около 200 человек работают в счет коммунистического субботника до 17 апреля на благоустройстве территории. Жи-

телями домов на улицах Заречной, Волжской, набережной Леонова будет произведена очистка территории от мусора, окопка, посадка и побелка деревьев. Намечены работы по очистке подвалов, покраске садовых скамеек, приведению в надлежащий вид проезжей части дорог и пешеходных дорожек, установке бельевых столбов, восстановлению в под-

ездах системы отопления, ремонту и покраске дверей.

Как сообщила домоуправ Н. С. Тагаева, проведено совещание с председателями домовых комитетов, на котором обсуждены вопросы организации и проведения субботника. Заготовлен весь необходимый инвентарь, готовятся посадочный материал.

А. АШИМОВ,

Комсомольская жизнь

МОЛОДЕЖЬ в рабочем строю

Два раза в сутки, перед началом очередной смены, к заводским проходным направляется густой поток людей. Сплоченной колонной они идут к своим рабочим местам. В этой колонне и убежденные сединами ветераны, и те, кто только вступает на самостоятельную дорогу жизни.

На заводе молодых рабочих более 200 человек. Они работают за станками, в лабораториях и в технических отделах, в конструкторском бюро. Одни пришли на завод после школы или профтехучилища, другие — окончив институт или техникум.

Комсомольцы завода первыми встречают новичков на производстве, помогают быстрее освоить профессию. С первых дней работы каждый молодой труженик находится под неустанным контролем комитета ВЛКСМ, который интересуется всем: как обеспечены люди работой, чем занято их свободное время, как идет учеба. Комитет комсомола завода хорошо понимает, что воспитание молодого рабочего — процесс долгий, сложный, кропотливый. Занимаясь этим, учитывают все характерные для молодежи черты: с одной стороны — влечение к новому, нетерпимость к неостаткам, стремление к активной деятельности, с другой — отсутствие производственного опыта и навыков трудового распорядка, широкого представления о специальности. В своей деятельности комитет считает главным помочь молодым рабочим полюбить завод и стать полноценными членами его большого коллектива.

«Посвящение в рабочие» в заводском плане работы с подрастающими занимает всего лишь одну строчку, — говорит секретарь комитета ВЛКСМ завода А. Дорощева, — но как много за ней кроется! Это событие всегда проходит в торжественной обстановке в присутствии ветеранов завода, которые напутствуют молодежь на трудовые свершения. Ребята хорошо чувствуют, что их жизнью интересуются и они нужны заводу. Нередко бывает, что после таких, казалось бы, традиционных для нас мероприятий они и работают лучше, и активнее участвуют в жизни организации. Они убеждаются в том, что мы заинтересованы в их рабочем росте и общественной активности.

Форму массового движения приняло на заводе наставничество, о котором Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев сказал, что наставники как бы передают эстафету труда из настоящего в будущее. Лучшим рабочим завода доверено право быть учителями молодых, участвовать в конкурсе профессионального мастерства, которые проводятся ежегодно и являются не просто соревнованием, а воспитывают чувство гордости за свою профессию, дают возможность обмениваться передовыми методами и приемами труда. Они подготавливают молодых рабочих к работе на равных с лучшими производственниками завода. На прошедшем недавно конкурсе токарей победителем стал комсомолец Михаил Сучков.

У комсомольцев завода есть хорошее правило — прежде чем начать какое-нибудь дело, необходимо обсудить его на комсомольском собрании, в коллективном разговоре выявить все возможности для лучшего и быстрого его выполнения. Так были рождены почин «К XIX съезду ВЛКСМ — план двух лет», «Комсомольскому съезду — план пяти месяцев».

Присутствие молодежи инициатива, поиск новых, более эффективных форм и методов работы

принесли весомые плоды: более пятнадцати человек досрочно завершили годовые задания, свыше 140 членов комсомольской организации удостоены почетного звания «Ударник коммунистического труда». В текущем году все комсомольцы завода имеют личные комплексные планы.

Задача значительного повышения темпов развития экономики, эффективности общественного производства, существенного улучшения всех качественных показателей работы на основе ускорения научно-технического прогресса — вот чем руководствуется заводской комитет комсомола в своей практической деятельности и поэтому считает работу организации успешной лишь в том случае, если каждый комсомолец сегодня будет работать лучше, чем вчера. Борьба за качество продукции идет на каждом рабочем месте. В результате 26 комсомольцев в минувшем году стали славить продукцию с первого предъявления, четверым доверили работать с личным клеймом качества.

Важное значение для производственного и общественного роста молодежи имеет политическая учеба. На заводе работает шесть кружков комсомольского политпросвещения, которые посещают 168 человек. Большинство слушателей политкружков — ударники коммунистического труда, все успешно справляются с плановыми заданиями.

Все более широкий размах среди молодежи завода получает инициатива лучших комсомольских организаций, комсомольско-молодежных коллективов развернуть массовое движение под девизом «XI пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых!» Опираясь на опыт, накопленный в десятой пятилетке, развивая трудовой подъем, вызванный подготовкой к съезду комсомола, комитет ВЛКСМ стремится помочь молодым труженикам изыскивать дополнительные резервы, бороться за высокую производительность труда, эффективность и качество на каждом рабочем месте.

Свою задачу комитет ВЛКСМ завода запасных частей и деталей объединения «Химволокно» видит в том, чтобы четко определить свои рубежи, место каждого комсомольца, всех юношей и девушек в выполнении программы пятилетки.

Л. ЧЕРТИХИНА.



Киргизская ССР. Тепло встретили учащиеся профтехучилища № 3 города Фрунзе нового старшего мастера по производственному обучению Героя Социалистического Труда депутата Верховного Совета Киргизской ССР Накайбена

СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ РЕСПУБЛИК СВОБОДНЫХ

Примерная тематика лекций, докладов, бесед к 60-летию СССР

60-летие СССР — праздник дружбы и братства всех советских народов.

Шесть десятилетий труда и побед.

Создание СССР — продолжение дела Великого Октября.

Образование СССР — триумф ленинской национальной политики.

В. И. Ленин — основатель и руководитель Советского многонационального государства.

СССР — социалистическое Отечество всех народов нашей Родины.

Советский народ — новая историческая общность людей.

КПСС — авангард советского народа.

В единстве с народом — сила партии.

В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа.

Великая преобразующая сила марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

КПСС — партия интернационалистов-ленинцев.

XXVI съезд КПСС о дальнейшем укреплении дружбы народов СССР.

Творческое развитие КПСС ленинского учения по национальному вопросу.

Л. И. Брежнев о Родине, об интернационализме и дружбе народов.

Конституция СССР — воплощение ленинских принципов национальной политики.

Развитый социализм — историческое завоевание всех народов СССР.

Социально-политическое и идейное единство советского общества.

Государство сильно сознательностью масс.

Рабочий класс — ведущая сила интернационального сплочения народов.

Развитие национальных отношений в условиях развитого социализма.

60-летие СССР — праздник социалистического интернационализма.

Дружба народов СССР — могучий источник творчества масс.

Дальнейшее сближение наций и народностей СССР.

Единый народнохозяйственный комплекс — материальная основа дружбы народов СССР.

РСФСР — первая среди равных.

Наша республика в XI пятилетке.

Москва — столица Советского Союза.

БАМ — стройка всенародная. Западная Сибирь — Родина.

Преобразование Нечерноземья — дело всех республик СССР.

Наш коллектив — частица великого многонационального братства.

Интернациональные связи нашего коллектива.

Мы дружной ленинской силой.

Общенародный характер социальной политики КПСС.

Забота партии о благе народа.

Все для человека, все во имя человека.

Чтобы лучше жить — надо больше и лучше работать.

Успехи советской науки.

Расцвет и взаимообогащение национальных культур.

Русский язык — язык великого братства народов.

Мы — советский народ.

Мы — патриоты, интернационалисты.

Преимущества социалистической демократии.

Внимание к людям — важная черта ленинского стиля работы.

Социалистический образ жизни — великое достижение советских народов.

Советское государство — это власть трудящихся.

Советы народных депутатов — политическая основа СССР.

Советские профсоюзы — влиятельная массовая организация трудящихся.

Ленинский комсомол — школа патриотического и интернационального воспитания молодежи.

Советская Армия — армия дружбы народов.

Защита социалистической Родины — священный долг каждого гражданина СССР.

Международное значение образования и успешного развития СССР.

Развитие мировой социалистической системы.

Содружество братских стран социализма.

Мирнолюбивый, интернационалистский характер внешней политики СССР.

Антинародная сущность современного империализма.

Программа мира на 80-е годы — в действии.

Агрессивным устремлениям империализма — твердый отпор.

Обострение национальных противоречий при капитализме.

Советский Союз — надежный оплот народов в борьбе за мир, независимость, социальный прогресс.

Советский Союз — последовательный борец против колониализма, неоколониализма и расизма.

Национализм — орудие подрывной деятельности империализма.

Повышать революционную бдительность советских людей, их классовое сознание.

Красота и величие человека труда.

Умножим наш вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

Решение продовольственной проблемы — задача общенародная.

Животноводство — ударный фронт.

Работать эффективно и качественно, с полной отдачей сил — наш патриотический и интернациональный долг.

Бережно расходовать сырье, материалы, электроэнергию, топливо.

Решительно бороться с недостатками, крепить трудовую дисциплину.

Выше знамя социалистического соревнования за успешное выполнение планов XI пятилетки!

Выполним и перевыполним задания 1982 года.

Ознаменуем каждый день юбилейного года ударным творческим трудом.

Решения XXVI съезда КПСС — выполним!

60-летию СССР — достойную встречу!

В городском комитете народного контроля

Активизировать работу

Состоялось очередное заседание комиссии по организации и проведению смотра сохранности социалистической собственности. Выступая на нем, председатель городского комитета народного контроля Г. П. Солунов отметил, что работа по проведению массового смотра сохранности социалистической собственности на предприятиях и в организациях города требует повышения активности народных контролеров.

Хорошо проводится смотр в объединении «Химволокно», тресте «Балакововодстрой», локомотивном депо и ряде других организаций.

Вместе с тем, еще не на всех предприятиях созданы смотровые комиссии. Прове-

денные городским комитетом народного контроля проверки хранения материально-технических ценностей показали халатное отношение к выполнению своих служебных обязанностей в ряде организаций города. Так, в управлении «Волгопромвентиляция» и пивкомбинате плохо поставлен учет материально-технических ценностей, что ведет к их нерациональному использованию и создает условия для хищений. Преждевременное списание материально-технических ценностей допускается в узле связи. Требуется улучшения работа сторожевой охраны. Неудовлетворительно обстоит дело с сохранностью тары в организациях торговли.

На заседании выступили начальник ОБХСС А. А. Солдатов, инспектор городского комитета народного контроля А. В. Топольев.

Г. АЛЕНСАНДРОВА

Алымбекова. Знатный слесарь-инструментальщик объединения «Киргизавтомаш» решил стать воспитателем будущих рабочих.

НА СНИМКЕ: Н. Алымбеков ведет занятие. Фото М. ШЛАФШТЕЙНА (Фотохроника ТАСС)

Успехов вам, ПОДРУГИ!

Замечательные женщины трудятся в нашем коллективе. Встреча среди них и старейшие работницы, и те, кто только еще начинает свою рабочую биографию. Много добрых слов заслуживает бригадир электрообмотчиц А. Т. Жиганова. Она прошла долгий и славный трудовой путь от рабочей до руководителя коллектива. На счету ее бригады многие сотни электродвигателей, других электроприборов, которым умелые руки женщин продлевают срок службы. Их действия во многом сходны с действиями хирурга, возвращающего здоровье, а то и жизнь многим людям. Свою нелегкую, но благородную работу труженицы славного коллектива очень любят и не променяют ни на какую другую. Об этом говорит тот факт, что из бригады за последние несколько лет не ушел ни один человек. В прошлом году товарищи по работе тепло проводили на заслуженный отдых Н. М. Узорскую. Но долго усидеть без привычного дела женщина не смогла, вновь вернулась в родной коллектив и продолжает трудиться. Не захотела расстаться с любимой

работой и Ф. И. Гладкова, которой в начале этого года исполнилось 55 лет. И таких женщин, честно исполняющих свой долг перед Родиной, трудолюбивых, скромных — у нас очень много.

Заслуженным уважением пользуется старший мастер ОТК А. И. Волчкова. Принципиальность, добросовестное выполнение своих обязанностей отличают передовую работницу, которая зорко стоит на страже качества выпускаемой заводом продукции, ведет непримиримую борьбу с браком. Безошибочно выполняет свою работу инженер конструкторского бюро Т. Ф. Крамаренко. С большой ответственностью относятся к своему делу крановщицы Г. Дубровина, Г. Ляпустина, В. Яшукина. Доброй репутацией заботливых наставниц пользуются мастера Е. С. Стенанова, Л. Л. Бурова. Всем им хочется от души пожелать новых творческих успехов в их нужном и почетном труде на благо любимой Родины.

А. КОЗЛОВ,
бригадир электросварщиков РЭМЗа Саратовгэстроя.

Поиски, находки

Вопрос о том, в каком доме жил в Балакове первый изобретатель трактора Ф. А. Блинов, волнует многих. Ведь Ф. А. Блинов — личность незаурядная, энциклопедическая. Своим изобретением «самохода на гусеничном ходу» он дал толчок развитию многих видов новой техники, начиная от трактора, танка, кончая самоходными строительными лесами на гусеничном ходу, которые, кстати, применяются при реконструкции завода им. Дзержинского. Изобретение Ф. А. Блиновым гусеничной машины приравнивается к фундаментальному открытию в истории техники.

И если о В. И. Чапаеве, как легендарном полководце, у нас в стране знают почти все, то Блинова даже балаковцы представляют лишь в общих чертах. А поэтому дело чести и патристической гордости балаковцев — вести поиски творческого наследия Ф. А. Блинова. Мы должны увековечить памятные места, связанные с именем волжского механика-самоучки.

Долгое время мы не могли установить, где же жил Ф. А. Блинов с тех пор, как в 1881 году переехал в Балаково из г. Вольска. Но вот однажды в Доме-музее В. И. Чапаева я познакомился с воспоминаниями красногвардейца Г. И. Кутырланова, который в юности работал на заводе сына Блинова. На листке школьной тетради я увидел схему-план перекрестка улиц Первомайской и Пролетарской. Левый нижний угол его был обозначен крестиком, а рядом надпись о том, что здесь жил Ф. А. Блинов и что впоследствии «старик» отдал дом своему зятю Ф. Пустынцеву, т. е. дом перешел по наследству дочери.

Чтобы удостовериться в объективности воспоминаний Г. И. Кутырланова, ныне покойного ветерана завода, пришлось несколько лет продолжать поиск. Опубликовать сведения об этой находке я не решился, пока не нашел хотя бы еще один документ или подтверждение из более официальных источников. Неплохо бы, думалось мне, спросить наследников Блинова. Но где они? Живы ли? И когда в прошлом году удалось найти адрес правнука Ф. А. Блинова и побывать у него в гостях, я поинтересовался, где жила дочь Блинова в Балакове.

— Хе, — развел руками Виктор Михайлович, — 50 лет прошло, как я уехал из Балакова. Но примерно могу сказать. По отношению к нашему дому, то — на одной с нами улице. А жили мы при школе, что была на углу улиц Коммунистической и Первомайской. Мать моя там директором работала. А бабушка Устинья Федоровна с дочерью Александрой и зятем А. А. Байхертом жили на проти-

ДОМ БЛИНОВА



вположном углу через две от нас улицы — на Первомайской. Вот только какой номер дома — не помню.

— Но этого уже достаточно, — обрадовался я. — Значит все верно и совпадает со схемой Кутырланова.

Но, чтобы окончательно убедиться, решил еще через бюро технической инвентаризации города узнать, кто же жил в этом доме в 20-е годы, а может и раньше. Таким образом, была обнаружена любопытная запись в «реестре частновладельческого недвижимого имущества», где на 498-й странице зарегистрировано, что до 1930 года угловой дом на ул. Пролетарской, 103 (ныне 113) принадлежал А. А. Байхерту. Юридическое основание: Постановление горисполкома от 25.X.

1926 г. Значит в этом году дочь Блинова официально оформила свой дом на зятя А. А. Байхерта.

Обрадованный находкой, пошел я ближе знакомиться с домом Блинова и его нынешними жильцами. Сейчас живут здесь три семьи. Члены двух из них — Г. К. Попов и М. А. Соловухов — работники нашего завода.

Ясно, что за советский период

ке здесь жила семья изобретателя Блинова.

— Да ну? Вот здорово! Ну проходи, знакомься... с памятником истории...

И Соловухов охотно стал моим гидом. Показал прихожую, кухню, пожаловался, что потолок прогнил уже и протекает. Потом провел в угловую светлую комнату — горницу Блинова, которая выходит окнами на две улицы. По форме дверей, косяков и оконных рам, по фасонным латунным ручкам я определил их принадлежность к XIX веку. Потрогал латунные ручки, дверь. Попытался представить в этой комнате Ф. А. Блинова.

По воспоминаниям внука Александра Федоровны, Ф. А. Блинов любил сидеть в светлой этой комнате за книгами у печки-голландки. Но, по рассказам правнука, в последние годы, он жил не здесь, а при заводе, летом же отдыхал в деревянном домике на мельнице, что стояла на реке Канино. Красивая была там дубрава, а волжский механик любил природу. И умирал он не в городе, а под сенью вековых дубов.

Время не сохранило нам живописных мест, связанных с именем последними годами жизни Блинова. Они затоплены Саратовским водохранилищем, не сохранился и завод Блинова. Но то, что нами найден дом изобретателя — уже замечательно. Ведь это, пожалуй, все, что осталось из вещественных доказательств того, что в Балакове жил талантливый механик-самоучка.

И сейчас на основании воспоминаний красногвардейца Г. И. Кутырланова и записи в реестре бюро технической инвентаризации горисполкомом принято решение установить мемориальную доску на доме изобретателя Ф. А. Блинова и взять этот дом как памятник истории на государственном учете и охрану.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО, инженер завода им. Дзержинского, член исторической секции президиума городского совета общества охраны памятников истории и культуры.

На рисунке автора: дом Ф. А. Блинова.

Плакаты художника И. Коминарца. Издательство «Планет». Фотохудожник А. ТАСС.



МАЛ ЗОЛОТНИК...

Приволжское книжное издательство выпустило в свет сборник стихотворений Аполлона Майкова. Это десятый томик из популярной малоформатной серии избранной лирики русских и советских поэтов.

Первым в этой серии был сборник Н. Некрасова, вышедший в 1972 году. Затем появились томик А. Пушкина, А. Блока, С. Есенина, М. Лермонтова, Ф. Тютчева, А. Кольцова, А.

Фета, А. К. Толстого. Издательство разработало перспективный план серии. В 80-е годы выйдут книги В. Жуковского, И. Никитина, В. Брюсова, А. Плещеева, В. Маяковского, А. Твардовского.

Издатели и полиграфисты с любовью готовят каждую книжку, уделяя большое внимание подбору стихотворений и иллюстративного материала, внешнему виду сборников. (ВСН)

НА КОНТРОЛЕ «Огней коммунизма» ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Читательница газеты тов. Гундринна в письме в редакцию сообщила о нарушении водителем пассажирского автопредприятия правил перевозки пассажиров. Письмо для принятия мер было направлено начальнику пассажирского автопредприятия Н. В. Чукалину. В ответе редакции он сообщил:

— Письмо тов. Гундринной обсуждено на производственном совещании совета бригадиров. Водителю А. Н. Фоменкову за нарушение правил дорожного движения и перевозки пассажиров объявлен строгий выговор.

Читатель газеты А. А. Чугунов в письме в редакцию спрашивает: «Почему в пункте по приему стеклосуды не принимают бутылки из-под шампанского или принимают, но только у знакомых?» Письмо для принятия мер было направлено начальнику УРСА АЭС И. И. Черному. В ответе редакции он сообщил:

— Факты, указанные в письме А. А. Чугунова, при проверке подтвердились.

В коллективе магазина № 15 с участием А. А. Чугунова проведено производственное совещание, где приемщица посуды Е. А. Рагузова принесла извинение тов. Чугунову.

За необоснованный отказ покупателям в приеме посуды из-под шампанского приемщице Рагузовой распоряжением по торговому объединению № 4 объявлен строгий выговор, она лишена премиальной доплаты за январь на 100 процентов.

ЖУРНАЛ «ВОЛГА» В МАРТЕ

Номер открывает поэтическая подборка, в которую вошли стихи В. Юдиной, М. Лавренковой, О. Лебедушкиной, Л. Качинской, М. Кирилловой, К. Спицыной, Л. Шасной, Л. Каримовой, Е. Иванниковой.

Проза представлена новыми рассказами Григория Боровикова и окончанием романа Владимира Корнилова «Годины». Поэту Федору Сухову исполнилось 60 лет. Журнал сердечно поздравляет юбиляра и публикует его новые стихи.

В очерке «Конторы и стимулы» журналист Б. Ляпченко с большой озабоченностью пишет о совершенствовании хозяйственного механизма. Очерк В. Половинкина «Первый конструктор» — об известном конструкторе кораблестроения Викторе Ивановиче Сергееве.

Критика представлена статьей В. Вирулина «За все на земле есть и должен быть спрос» и другими материалами.

О собирателе «казацкого слова» — старых пословиц донских казаков — С. Н. Земцове написал А. Чернышев. Опубликованы некоторые из 4000 пословиц, хранящихся у Земцова.

В журнале помещены материалы об известной певице Екатерине Сорокиной, о мастерах холможского промысла, поэтическим миниатюры Заки Нури и А. Терентьева.

Заканчивается номер «Письмом в редакцию» В. Битюкова. (ВСН).

**Настольный
теннис**

**ЧЕМПИОНАТ
ГОРОДА**

Закончились соревнования лично-командного первенства города по настольному теннису. В результате интересной и упорной борьбы первое место заняли спортсмены команды завода имени Дзержинского. В решающей встрече со счетом 7:6 они победили команду «Темп-1» из объединения «Балаковорезинотехника». Третье место — за командой «Темп-2».

Не менее интересно проходили личные соревнования у женщин десятиклассница школы № 4 кандидат в мастера спорта В. Кожевникова сумела занять первое место, опередив неоднократную чемпионку города и области И. Ефимову (обе из команды «Авангард»). Третьим призером стала ученица девятого класса из школы № 16 М. Онинко (команда «Темп-1»).

Чемпионом города стал инспектор Балаковской районной горнотехнической инспекции Н. Савушкин (команда «Темп-1»). Второе место занял кандидат в мастера спорта И. Баталин (команда «Корд»). Третье место занял ученик 10 класса из школы № 7, кандидат в мастера спорта С. Коршунов (команда «Авангард»).

Сильнейшие теннисисты города готовятся к спартакиаде Саратовской области.

В. НАЗАРОВ,
главный судья
соревнований.



Много внимания в нашем городе уделяется развитию детской художественной самодеятельности. Работа в этом направлении ведется во дворцах культуры, клубах, учебных заведениях, дошкольных учреждениях.

НА СНИМКАХ: вокальная группа девочек школы № 10; танцевальная группа учащихся школы № 7 исполняет танец «Серпантин».

Фото Б. ВОРОНКИНА.



Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

**ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ:**

на вновь вводимые объекты на заводе «Полимерзапчасть»: токарей, токарей-заточников, шлифовщиков, заточников, фрезеровщиков, газорезчиков, слесарей - ремонтников металлорежущего оборудования, мастеров смежных по отрасли машиностроения.

3-3

в пивкомбинат:

главного бухгалтера, кладовщиков, механика, автослесаря, дробильщика, рабочего слесаря-сантехника.

3-2

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ
г. БАЛАКОВА!**

В нашем городе работает бюро по трудоустройству населения. Бюро располагает сведениями о наличии свободных мест и вакансий на предприятиях, стройках и в организациях города.

Если вы временно не работаете, обращайтесь в бюро по трудоустройству населения. Здесь вам помогут подобрать работу по специальности с учетом вашего желания, опыта работы, квалификации.

При обращении в бюро при себе необходимо иметь паспорт и трудовую книжку.

Адрес бюро: ул. Комсомольская, 35, кв. 1, проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 16 до остановок «Одежда» или «Детский мир».

Время работы: ежедневно с 9-00 до 18-00 (без перерыва), кроме субботы и воскресенья.

8-3

Если транспорт оставлен без присмотра

В нашем городе еще часты случаи, когда оставленный без присмотра, не оборудованный противоугонными средствами транспорт попадает в чужие руки. Его угоняют или похищают, как правило, подростки или граждане в нетрезвом состоянии. В ряде случаев, пользуясь им, они совершают серьезные преступления, дорожно-транспортные происшествия с тяжелыми последствиями.

Угон транспорта — это уголовное преступление против государственной и личной собственности граждан, угроза здоровью и жизни людей.

Лица, совершившие угон транспортных средств без цели их хищения, согласно статье 212 Уголовного кодекса РСФСР наказываются лишением свободы на срок до одного года. За те же действия, совершенные повторно, наказываются лишением свободы на срок до трех лет.

Как показывает анализ, случаи угона транспорта возрастают в весенний и летний периоды.

Только за 1981 год в Балакове совершено 55 краж и угонов автомототранспорта. За два месяца текущего года в городе совершены три угона и одна кража автомобилей.

Так, 24 января, владелец автомобиля В. Ф. Пронин

оставил автомобиль возле дома на набережной Леонова в ночное время, не приняв никаких мер по охране машины. В результате автомобиль был угнан неизвестными лицами, которые были задержаны работниками ГАИ четвертого февраля.

Водитель АТК-1 автоуправления А. Н. Горев также поставил автомобиль возле дома на улице Вокзальной, предварительно закрыв машину на замок. Но этого оказалось недостаточно: машина была угнана неизвестными лицами, в районе завода запасных деталей ими было совершено дорожное происшествие. Преступники с места происшествия скрылись.

Кражи и угоны автомототранспорта совершаются также и с не охраняемых стоянок возле заводов, из индивидуальных гаражей и из гаражей предприятий.

Так, 24 января из гаража, принадлежащего городскому роддому, из-за отсутствия надлежащей охраны и контроля был похищен автомобиль, который до настоящего времени не найден.

Как видно, в подавляющем большинстве случаев, угонам транспорта способствуют сами владельцы, и водители, которые, оставляя транспортные сред-

ства, не принимают необходимых мер предосторожности, исключая использование автомототранспорта в их отсутствие.

Хочется предупредить всех владельцев индивидуального транспорта: не будут приниматься на годовой техосмотр автомобили и мотоциклы, не оборудованные противоугонными устройствами. Необходимо также обеспечить охрану коллективных гаражей охранно-звуковой сигнализацией или силами самих владельцев автомототранспорта.

К сведению всех председателей гаражных кооперативов: заявки на проведение годового технического осмотра непосредственно в кооперативах государственной инспекции приниматься будут только при условии, что в данном кооперативе организованна охрана гаражей, силами владельцев транспорта, имеется график дежурства, журнал инструктажа.

В городе функционируют 5 платных стоянок, они охраняются, но некоторые из них полупустые. А в жилых массивах микрорайонов можно увидеть в любое время суток стоящий транспорт, хотя решением городского Совета запрещена стоянка всех видов транспорта вблизи жилых домов и в других неустановленных местах. Только за два

месяца текущего года к административной ответственности за нарушения правил стоянок привлечены 266 водителей.

Удивляет равнодушие некоторых граждан города, которые не реагируют на то, что под окнами домов днями стоят машины, среди них и угнанные. Пора общими силами работников милиции, общественности, владельцев автомототранспорта принять необходимые меры к охране государственного или индивидуального автомототранспорта. Этим мы будем способствовать предупреждению правонарушений и дорожно-транспортных происшествий.

Ю. МАКАРОВ,
начальник отделения ГАИ
городского ОБД, лейтенант милиции.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

В КИНОТЕАТРАХ

18, 19, 20 марта.
Россия.
Киноборник ТАЙНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ — в 9, 10-30, ТЕГЕРАН-43 (две серии) — в 12, 15, 18, 21.
Космос.
ТАРО — СЫН ДРАКОНА — в 9, 10-30, ЗОРРО (две серии) — в 12, 15, 18, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ — в 9. ВОЗЬМУ ТВОЮ БОЛЬ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Малый зал.
ЛЕГЕНДА О ТИЛЕ (две серии) — в 14, 17, 20.
Октябрь.
Киноборник ОТЧЕГО НЕ СПАЛОСЬ МЫШОНКУ — в 9, 11, 13, ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ И 40 РАЗБОЙНИКОВ (две серии) — в 15, 18, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, на Свердлова, 6а. Объем 1 л. 3, заказ № 44, тираж 24350.

СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

В редакцию газеты приходят многочисленные письма читателей, в которых они спрашивают: «Когда балаковцы могут смотреть телепередачи второй общесоюзной программы?». Редакция попросила ответить на этот вопрос начальника теле-

ателье № 4 А. В. Хасенко. Вот что он сообщил:
— Телепередачи второй общесоюзной программы, куда будут включаться и телепередачи Саратовского телевидения, начнут транслироваться в конце 1982 года. Передачи будут

для Балаковского ретранслятора изготавливается на одном из ленинградских заводов. Часть оборудования уже поступила. Монтажные работы начнутся в конце второго квартала нынешнего года.